
  

Notulen Algemene Ledenvergadering van de ChristenUnie 
Achtkarspelen 6 juli 2021 

 

Inloop vanaf 19.45 uur, aanvang 20.00 uur 

Locatie: PKN van Surhuisterveen-Boelenslaan (Groningerstraat 40 te Surhuisterveen) 

 

Aanwezig bestuur: Anne Ytsma (voorzitter), Albert Keizer (penningmeester), Menno Jan Dijkstra 
(kand. secretaris) 
Aanwezig fractie: Toos van der Vaart, Anita Vellema, Eppie Hooghiemstra, Douwe van Oosten, 
Wethouder: Margreet Jonker  
 

1 Opening 
- Welkom 
- Bijbellezing: Romeinen 11: 33 t/m 36 

Als je dit leest voel je je klein worden. Wie zijn de grote leiders in de wereld? De 
grote wijsheid vindt je alleen bij de Schepper van hemel en aarde.  

- Gebed 
 
Hartelijk welkom bij deze vergadering. Ook voor de mensen die meeluisteren via de 
livestream. 
 
2 Vaststellen agenda 
 
Toos van der Vaart: graag punt 5 en punt 6 omwisselen. Dan kan Toos zowel het verslag van 
de fractie als punt 7 Hoe brengen we onze gemeente tot bloei? na elkaar presenteren. 
 
3 Financiën  
 
We hebben de afgelopen jaren geen vergaderingen gehad, de laatste was in mei 2018. Er zijn 
toen geen notulen gemaakt. Daarnaast is er geen jaarverslag gemaakt. Er zijn wel financieel  
jaarverslagen. 
 
De verslagen worden uitgedeeld en kunnen weer worden ingeleverd. De verslagen worden 
gepubliceerd op de website in het kader van de ANBI. 
 
Financieel jaarverslag 2018 (zie bijlage bij de notulen) 
Financieel jaarverslag 2019 (zie bijlage bij de notulen) 
Financieel jaarverslag 2020 (zie bijlage bij de notulen) 
 
Zijn er mensen met vragen over de cijfers?  
Geen vragen, bij deze zijn de cijfers goedgekeurd. 
 
Penningmeester wordt decharge verleend voor 2018, 2019 en 2020. 
 
 
 
 



  

4 Bestuurlijke zaken 
 
Algemeen 
Op dit moment hebben we twee benoemde bestuursleden: Albert en Anne.  
 
De vorige secretaris Margriet is al enige tijd geleden gestopt. Menno Jan Dijkstra fungeert 
thans als secretaris, maar is nog niet officieel bestuurslid. Maar dit moet nog officieel 
worden erkend op deze vergadering. 
 
Een bestuur van drie mensen is op zich te doen. Mocht het later nodig zijn zullen we meer 
mensen vragen. 
 
Afscheid van penningmeester Albert Keizer  
Albert Keizer laat in de omgeving Groningen een huis bouwen en zal ons op den duur 
verlaten. Het is nog niet helemaal duidelijk wanneer, t.z.t zal er vanuit het bestuur een 
uitvraag gedaan worden voor een nieuwe bestuurder. 
 
Als bestuur zijn we rustig opgestart. Er is nog een inhaalslag nodig: WBTR, statuten, AVG. 
 
We gaan als bestuur proberen om het de volgende keer in orde te hebben. 
 
Daarnaast komen de gemeenteraadsverkiezingen eraan. Na de vakantie zal het bestuur 
bezig gaan met de voorbereidingen voor de verkiezingen. We zullen de kandidaten van de 
vorige verkiezingen vragen of ze weer op de lijst zouden willen. Ook gaan we met de huidige 
raadsleden in gesprek en evalueren we de afgelopen jaren. 
 
Behalve een kieslijst zal er ook een verkiezingsprogramma opgesteld moeten worden. Als 
mensen geïnteresseerd zijn om daar over mee te denken / mee te schrijven dan is dat 
mogelijk. We vinden het fijn als mensen mee te denken! 
 
Zijn er vragen? 
 
Eppie Hooghiemstra: wanneer moet het verkiezingsprogramma klaar zijn? Ergens in 
november moet het wel klaar zijn. 
 
Eppie Hooghiemstra:  Hebben we een lokale slogan of liften we mee op een landelijke 
slogan? Ook voor het maken van promotiemateriaal moeten we dat tijdig weten. 
 
Voorzitter: we proberen dit lokaal in te vullen. Het bestuur zal jullie tijdig informeren over de 
voortgang. 
 
5 Verslag vanuit het college 
Door Margreet Jonker (wethouder) 
 
In 2018 zijn we begonnen als college en inmiddels zijn we bijna klaar. Vanuit mijn eigen 
portefeuille zijn we bezig gewest met het sociaal domein, maar daarnaast ook met het 
nieuwe zwembad, cultuur. 



  

We zijn blij dat we veel vorig jaar al hebben gerealiseerd. Uit de Kadernota blijkt dat de 
lasten voor de burgers in Achtkarspelen gelijk blijven. Dit is uitzonderlijk.  
 
We hebben veel in Teams vergaderd. Ik ben blij dat we weer meer fysiek bijeen kunnen 
komen.  
 
Als coalitie hebben we de afgelopen drie jaar heel fijn samen gewerkt, zowel met de fractie 
van de CU als met de andere fracties. Ik denk dat de fracties het goed hebben gedaan en 
elkaar hebben vastgehouden. 
 
We behoren bij één van de drie gemeenten in Friesland waarvan het college nu nog dezelfde 
samenstelling heeft als aan het begin van de periode. Dat is best bijzonder te noemen.  
 
Vraag van voorzitter: Waar ben je trots op? 
 
Trots op het sociale domein, er is weinig geld, maar we hebben wel de zorg op peil kunnen 
houden. Er zijn geen grote wachtlijsten. Er zijn ook heel veel kleine verhalen. Soms kun je als 
wethouder het verschil maken in het leven van individuen. 
 
 
6 Verslag fractie 
Door Toos van der Vaart (fractievoorzitter) 
 
We gaan even terugkijken naar de afgelopen jaren. Ik wil eerst de fractie even voorstellen. 
We hebben veel kennis en ervaring. Willen jullie jezelf even voorstellen? 
 
Eppie Hooghiemstra, nummer 2 op de lijst. Ik kom uit Drogeham, 4,5 jaar geleden ben ik 
gestart als raadslid. Ik heb vooral het bouwprogramma voor mijn rekening genomen. De 
politiek is een vak apart. Een mooie job.  
 
Douwe van Oosten, nummer 3. Ik kom uit Buitenpost. Ik fiets graag en ga graag met de 
camera het land in of het water op. Als ik kijk naar de afgelopen 4 jaar denk ik dat er veel 
goede dingen zijn gebeurd. Ook in samenwerking met de fractie en de wethouder. 
Waar ben ik trots op? Dat we de planning-control-cyclus hebben kunnen realiseren. Ook in 
samenwerking met Tytsjerksteradiel, maar we hebben wel onze eigenheid kunnen bewaren. 
 
Anita Vellema, nummer 4. Ik heb de afgelopen jaren meegelopen op allerlei gebieden: 
steunfractie, administratief. Dat vond ik harstikke leuk om te doen. 
 
Klaas Sietse van der Wal, nummer 5. Afgelopen jaren ben ik lid geweest van de steunfractie. 
Dat is leuk om te doen. Je gaat soms de politiek in met ambities om dingen te veranderen 
voor bijvoorbeeld de schepping. Maar dat is met de bezuinigingen wel anders. Het was 
dealen met de werkelijkheid zoals het was. Niet alles is mogelijk. Maar we hebben veel 
dingen gedaan en we gaan door. 
 



  

Ik wil nog een paar mensen noemen: Thea Hoekstra en Rick Hoksbergen. Helaas kunnen ze 
er nu niet bij zijn. Rick heeft de afgelopen jaren zich ingezet voor de steunfractie, maar hij 
heeft nu andere prioriteiten. Waarschijnlijk zal hij zich terugtrekken als steunfractielid. 
 
Ander heugelijk nieuws is dat we hier in Achtkarspelen iemand hebben van de jongeren 
afdeling Perspectief. Tjidsger Spinder zit bij Perspectief Fryslân.  
 
Wat hebben we het afgelopen jaar als fractie gedaan? 
Ik zal niet alle moties oplezen, maar we hebben veel dingen gedaan. Dan kom ik bij het 
thema: Kiezen voor wat écht telt! 
 
Stukje uit de bijbel, Mattheus 6: bidt in het verborgene. Hoe verhoudt zich dit tot 
bijvoorbeeld campagne voeren? Dan wil je toch jezelf presenteren. Maar eigenlijk wil ik 
zeggen dat we het doen voor God en voor de naaste en niet in de eerste plaats voor ons zelf. 
 
Andere dingen die we hebben gedaan: 

- Tuin opgeknapt voor Stichting Present 
- Meegedaan aan NL Doet , onder andere een actie bij de Spitkeet 

 
Maak je geen zorgen over eten, drinken en kleren. Let op de vogels, zij maken zich geen 
zorgen, zij hoeven niet te oogsten of te zaaien. Kijk eens naar de bloemen in het veld, zij 
groeien zonder zich druk te maken. Hoe kunnen we van onze gemeente een bloeiende 
gemeente maken? Als het heel droog is of als er veel stenen zijn, krijg je niet veel bloemen in 
de tuin. Als CU Achtkarspelen willen we de stenen opruimen en water geven. Dan kom je bij 
wat er echt telt in de gemeente! 
 
 
7 Hoe brengen we onze gemeente tot bloei? 
 
Hoe kunnen we de gemeente tot bloei brengen, wat telt écht? 
 
We kunnen er zijn voor de ander. Onze leefomgeving staat onder druk. Natuur en milieu dat 
is ook iets wat telt. We hebben van God als doel gekregen om daar goed voor te zorgen. 
 
Douwe van Oosten: wat voor mij echt telt is de polarisatie in de samenleving. Daar moeten 
we een tegengeluid aan geven. Mensen komen steeds vaker tegenover elkaar te staan. 
Daartegen moeten we een geluid laten horen. 
 
Margreet Jonker: Er is steeds meer een tweedeling in de samenleving. Een deel van 
samenleving heeft een mindere gezondheid, minder mogelijkheden voor digitale middelen 
en er is armoede. Recht doen vanuit Micha is heel mooi. Dat gaat heel ver. Dat is ook recht 
doen aan iemands kansen. De mens in al zijn verscheidenheid telt. 
 
Anita Vellema: De medemens die niet goed mee kan komen heeft ook te maken met de 
menselijke maat. Die menselijke maat ontbreekt en  daar zou meer de focus of nadruk op 
moeten komen te liggen. 
 



  

Toos van der Vaart: Dank je wel. Dit zijn al hele mooie thema’s om mee bezig te gaan. Onder 
andere zullen we ook bezig gaan met een motie in het kader van mensen met dementie. Om 
daar aandacht voor te vragen. Daarnaast hebben we ook een motie voor Fairtrade gemeente 
ingediend. Daarmee proberen we niet alleen ver weg, maar ook dichtbij recht te doen. Ik 
ben de politiek ingegaan om recht te doen aan de mensen.   
 
Vragen? Er zijn geen vragen. 
 
8 Gemeenteraadsverkiezingen 2022 
 
We hebben al hele mooie punten gehoord. In het kader van de verkiezingen zullen we straks 
waarschijnlijk ook andere thema’s horen. Niet alles staat dan in het programma, maar je 
kunt ook niet alles van te voren inschatten. We werken aan onze eigen idealen: de eer van 
God en een medemens zijn voor je naaste.  
 
9 Rondvraag 
 
Eppie Hooghiemstra: vorige keer bij de eerste vier jaar als fractie zijn we direct met een 
moeilijk punt geconfronteerd: de zondagsopenstelling voor winkels. We hebben het daar 
over gehad en we moeten ook gewoon pragmatisch zijn. Liever een deel van de zondag een 
winkelsluiting, dan de hele zondag open gaan. Maar zijn er nog onderwerpen waar we op 
grond van onze identiteit niet aan willen tornen? Waarvoor willen we op onze strepen gaan 
staan? Zijn er van die onderwerpen?  
 
Voorzitter: We zullen dit bij het verkiezingsprogramma meenemen. Daar hebben we nu niet 
direct zo een antwoord op 
 
10 Sluiting 
 
Eppie Hooghiemstra sluit af met gebed. 
De voorzitter wenst iedereen wel thuis. 
 
 
Getekend voor akkoord namens de leden op de ledenvergadering van 7 december 2021. 
 
 
 
………………………..    ……………………….. 
Anne Ytsma, voorzitter   Menno Jan Dijkstra, secretaris 


